



张八桥镇——

# “三点发力”激活和美乡村新动能

“志愿者们把游园打扫得很干净，饭后到这儿消食都成了我的日常习惯了。心情好了胃口也就好了，现在每顿饭比之前多吃一个馍啦！”11月27日，张八桥镇张八桥村志愿服务队在村便民游园开展日常清理活动时，村民刘小梅高兴地说道。

据了解，张八桥镇始终坚持把人居环境整治作为推进和美乡村建设的重要抓手，通过强引领、严治理、重管护，三点发力，不断擦亮和美乡村底色，打造干净整洁、美丽宜居的乡村风貌。

党建引领，增强红色渗透力。该镇始终把农村人居环境整治工作作为一项重点工程，实行区长包片负责制，结合主题党日、志愿服务等常态化开展人居环境整治活动，真正实现“党建红”与“环境美”有机融合。今年以来，该镇共举办党员志愿服务活动120余次，服务覆盖18个村组，使人居环境整治工作步步深入、环环相扣、见行见效。

村民共治，激发村组内生力。各村充分发挥村级组织作用，结合自身情况设立村清洁日，并结合新时代文明实践站组织志愿者服务队，为村民算清生态账，从而形成上下联动，从“要我干”转变为“我要干”，在全镇形成“人人肯出力、户户有行动、村村有成效”的和美乡村建设工作格局。

长效管护，夯实和美持久力。该镇实施常态化督导，采取



划片承包、逐级落实、责任到人的做法，实现有效监管，同时以“五星支部”创建为抓手，擦亮“生态宜居星”，持续开展清洁行动，制定长效管护制度。目前，该镇18个行政村已全部制定村规民约，推动村庄环境由“一时美”向“一直美”转变。

“下一步，张八桥镇将继续加大工作力度，深入推进人居环境整治行动，将惠民工作走深走实，助力和美乡村建设高质量发展。”张八桥镇党委书记吕跃红表示。

(卢翱翔 文/图)

11月26日上午，县中医院“呼吸与危重症医学科”揭牌仪式举行。中日友好医院保健医疗部主任、中医部主任、国家呼吸医学中心副主任、国家中西医结合医学中心副主任张洪春，国家中西医结合医学中心、国家呼吸医学中心、中日友好医院呼吸中心副主任医师、县中医院名誉院长李得民，郑州市中医院呼吸科主任何咏，县三级调研员王红旗，市中医管理局局长李佩等参加揭牌仪式。

揭牌仪式上，县中医院负责人为何咏颁发了聘书，聘任何咏为县中医院呼吸与危重症医学科名誉主任。张洪春、李佩共同为县中医院呼吸与危重症医学科揭牌。

王红旗在致辞中说，此次呼吸与危重症医学科揭牌，是坚持“中西医结合”“中西医并重”方针的具体体现，更是传承国粹、守正创新的具体行动。希望中医院紧紧抓住这次难得的机会，充分利用北京中日友好医院、郑州市中医院资源平台，提升医疗技术，将呼吸与危重症医学科打造成县域甚至市域一流学科，带动集团内各院区、各学科蓬勃发展，从而更好地落地医改政策，为我县人民群众提供更加优质高效的医疗健康服务，助推健康宝丰建设再上新台阶。

## 县中医院「呼吸与危重症医学科」揭牌

(史军伟)

## 县台联开展“两岸一家亲”台胞台属走访月活动

为加强在台胞台属的联络联谊，更好地服务好宝台胞台属，凝聚台胞台属向心力，近日，县台联开展了为期一个月的“两岸一家亲”台胞台属集中走访服务月活动。

县台联主席王秋红带队走访台胞台属，了解他们的工作生活情况，宣传中央对台工作方针政策，介绍我县经济社会发展成就。希望台胞台属发挥亲情优势，加强与台湾亲人的联系，为促进两岸交流发挥桥梁纽带作用。

在活动期间，全县各乡镇(办事处、示范区)积极开展相关活动，向属地台胞台属台企送政策、送服务、送温暖，认真了解台胞台属实际需求，切实帮助他们解决生产生活以及两岸婚生子女入学等方面的困难和问题，并规整服务档案，加强与台胞台属的联络联谊、互动交流，全方位、多层面提升为台胞服务的水平和质量，不断团结广大台胞台属为县域经济高质量发展贡献力量。(姚萌萌)

(上接第一版)加强领事保护与协助，建强保护我国海外利益的法治安全链。要强化合规意识，引导我国公民、企业在“走出去”过程中自觉遵守当地法律法规和风俗习惯，运用法治和规则维护自身合法权益。

习近平强调，要坚定维护以国际法为基础的国际秩序，主动参与国际规则制定，推进国际关系法治化。积极参与全球治理体系改革和建设，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展，以国际良法促进全球善治，助力构建人类命运共同体。

习近平指出，法治同开放相伴而行，对外开放向前推进一步，涉外法治建设就要跟进一步。要坚持在法治基础上推进高水平对外开放，在扩大开放中推进涉外法治建设，不断夯实高水平开放的法治根基。法治是最好的营商环境，要完善公开透明的涉外法律体系，加强知识产权保护，维护外资企业合法权益，用好国内国际两类规则，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要主动对接、积极吸纳高标准国际经贸规则，稳步扩大制度型开放，提升贸易和投资自由化便利化水平，建设更高水平开放型经济新体制。要对标国际先进水平，把自由贸易试验区等高水平对外开放的有效举措和成熟经验及时上升为法律，打造开放层

次更高、营商环境更优、辐射作用更强的对外开放新高地。要全面提升依法维护开放安全能力。完善外国人在华生活便利服务措施和相关法律法规。

习近平强调，要加强专业人才培养和队伍建设。坚持立德树人、德法兼修，加强学科建设，办好法学教育，完善以实践为导向的培养机制，早日培养出一批政治立场坚定、专业素质过硬、通晓国际规则、精通涉外法律实务的涉外法治人才。健全人才引进、选拔、使用、管理机制，做好高端涉外法治人才培养储备。加强涉外干部队伍法治能力建设，打造高素质专业化涉外法治工作队伍。各级领导干部要带头尊法、学法、守法、用法，切实提升涉外法治思维和依法办事能力。

习近平指出，要坚定法治自信，积极阐释中国特色涉外法治理念、主张和成功实践，讲好新时代中国法治故事。加强涉外法治理论和实践前沿课题研究，构建中国特色、融通中外的涉外法治理论体系和话语体系，彰显我国法治大国、文明大国形象。中华法系源远流长，中华优秀传统文化蕴含丰富法治思想和深邃政治智慧，是中华文化的瑰宝。要积极推动中华优秀传统文化法律文化创造性转化、创新性发展，赋予中华法治文明新的时代内涵，激发起蓬勃生机。

## 县科技馆公益课堂开课了!

为培养青少年的创新精神与实践能，促进科学文化传播，助推全域科普工作落地见效，11月26日，县科协开设的“科学启迪智慧，科技创造未来”公益科普课堂在县科技馆开课。

铁签穿气球、掌中火、火焰龙卷风……一个个科学小实验引来孩子们的阵阵惊叹与欢呼。在实验环节，科普志愿者通过引导同学们参与操作和观察，让他们感受到科学的乐趣和魅力；现场提问环节，孩子们结合日常所学知识，积极举手参与抢答，回答充满了对知识的好奇与热情，现场孩子们的热情和科学知识碰撞的氛围十分浓烈。

此次科普公益课堂的开课用丰富的科普形式点燃了孩子们的科技梦，引导他们养成学科学、爱科学、用科学的好习惯，在学习生活中勤于思考、敢于发问，激发了学生探索科学知识的热情，为同学们打开了色彩缤纷的科学世界。(宋孜涵)

## 消防授课进市场 安全防范靠大家



“遇到火灾时要沉着、冷静，迅速正确逃生，不贪恋财务、不乘坐电梯、不盲目跳楼。”该中心物业服务股负责人牛宝钻正在讲述。11月28日，县机关事务服务中心组织人员走进大寺社区农贸市场，对社区居民和市场商户开展消防培训演练。

此次消防培训演练结合全国消防安全宣传月《预防为主 生命至上》的主题，该中心依托单位消防管理经验，与社区互动、商户互动，分别从七个方面对火灾灾难性后果、火灾预防、火场处置、自救逃生、消防法律常识、火灾分类、消防器材使用进行了深入讲解和示范演练，受到居民的好评。尹文琦 摄影报道